

# LA VOZ

DIARIO GRAFICO



DE INFORMACION



PARA LA BATALLA DE FLORES.—Los artistas valencianos del Maestro Cortina, preparando la carroza de Madame Pompadour, una de las más interesantes del festivo cortejo. (Foto Torres).

## FERNANDEZ Y MUÑOZ

ANTIGUA SUCURSAL DE J. CANIVELL  
Exposición, Almacén y Escritorio: Avenida de Canalejas, número 2.  
Teléfono 1528.

**Cementos — Tuberías — Yesos**  
**Cocinas — Losetas**  
**Tejas planas — Ladrillos — Uralita**  
**Fregaderos — Azulejos**  
**CUARTOS DE BAÑOS**

Servicio rapidísimo y con camión a precios económicos, a los precios de la provincia

## GRAN TEATRO

Teléfono 2700

Función para hoy sábado 30 de mayo de 1931. Sexto día de Feria. A las diez y media de la noche. Sinfonía. El sainete en tres actos, el segundo dividido en dos cuartos, original de José María Granada, titulado EL NIÑO DE ORO.

Butaca numerada, 5,00 pesetas. Anfiteatro, 1,50. Paraíso, 0,60.

La taquilla se abre a las tres de la tarde.

Mañana domingo a las siete de la tarde. EL NIÑO DE ORO. A las diez y media de la noche. ¡QUE HOMBRE TAN SIMPATICO! Se expenden localidades desde hoy. El lunes. Despedida de la Compañía.

COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS  
CASIMIRO ORTAS

## DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA  
Teléfono 1750

Temporada de Feria. Compañía de María Palou. Director artístico, Felipe Sassone.

Hoy sábado 30 de mayo. A las diez y media de la noche. Beneficio de María Palou.

Estreno de la comedia en tres actos y en verso, original de Eduardo Marquina, titulada LA FUENTE ESCONDIDA. El mayor éxito de la temporada. Butaca, 5,00 pesetas. Gradas, 0,50.

Mañana domingo a las cuatro de la tarde. Cinematógrafo popular. A las siete de la tarde y diez y media de la noche. Despedida de la Compañía, con el estreno de la comedia en tres actos de Felipe Sassone titulada ADAN, O EL DRAMA EMPIEZA MAÑANA. El lunes debut de la Compañía de Comedias de CAMILA QUIROGA.

## CINE ALKAZAR

(Empresa Cinas).—REYES CATOLICOS, 17  
Teléfono, 25-49.

Hoy sábado 30 de mayo de 1931. A las siete y diez y media. Últimas novedades musicales. Estreno de la película sonora EN AUSENCIA DEL GATO NUMERO 4. Reposición de la soberbia producción LOS MISTERIOS DE AFRICA.

Precio para cada sección de este programa extraordinario. Butaca, 1,50.

Muy pronto AMOR Y CHAMPAGNE.

## Bar y Restaurant

- de -

## "ESPAÑA Y FRANCIA"

Tomasa Arenas  
VIUDA DE GONZÁLEZ

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA  
Comidas a 4 pesetas

SE SIRVEN BANQUETES DENTRO  
Y FUERA DE LA POBLACIÓN.

Almuerzos económicos a 3 y 4 pesetas  
Gran Capitán 4 y 6 - Teléfono 18-19

## GRAN RESTAURANT

DE

## HIJO DE MIGUEL GÓMEZ

Marqués de Boil, 5 \* Tel. 25-08

PLATO DEL DIA PARA HOY 30

Ternera a la Campesina

No dejen de visitar el "BAR PLATA"

## Restaurant "LOS LUISES"

ANTONIO SALA MACAN

San Nicolás, 4

Teléfono 1036

Servicio esmerado a la carta y por cubiertos

Oficinas y talleres de

## LA VOZ

Calle Fray Luis de Granada

# ANUNCIOS ECONOMICOS

A DIEZ CENTIMOS LINEA SIN LIMITACION

Los anunciantes de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonará también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

### Arrendamientos

**CHALET.** Se arrienda desde el día, en la finca San José del Molino de Sansueña, frente al Colegio de Santa Victoria. Razón Compás de San Francisco, número 8.

**ARRENDAMIENTO.** Un piso principal completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica en la calle de Armas, num. 4. Darán razón en la misma casa. Horas de verlo: de 12 a 2 y de 4 a 6.

**ARRENDAMIENTO.** Se hace desde el día de una casa amplia con todos los servicios, mas corralón, agua corriente, cuadras y puerta falsa, en Compás de San Francisco, 8; donde darán razón.

### Traspasos

SE HACE traspaso del Hotel Cervantes por enfermedad del dueño, y no poderlo atender, negocio bonito, mucha y muy buena clientela; para tratar, en el mismo. Córdoba.

### Compras y ventas

SE VENDE una pianola desmontable con rollos y otros enseres. Ramírez Arellano, 9, piso alto.

LECHE a 0,60 céntimos litro y queso a 3 pesetas kilo. Vaca de Alfaro, 31.

SE VENDE miel, meloja, queso y leche de vaca superior, en la plaza de Arive, 2.

### Pérdida

PERDIDA. De doce papeletas de empeño de la Sucursal del Monte de Piedad de la calle Manrique. Se ruega la devolución en Cardenal González, 103. Carmen Morales.

GRATIFICARE persona entregue alfiler de pecho señora, antiguo, perdido, oro, amatis-tas con perlas. Claudio Marcelo, 14.

### Varios

LECTURA A DOMICILIO Por 40 céntimos puede usted leer las obras de los mejores autores. Catálogo gratis. Biblioteca Popular circulante. Diego León, 8. (Junto a la Librería Luque).

REPARACIONES de pianolas y pianos, garantizados, en Claudio Marcelo, 13, Viuda de Martínez Rücker. Presupuestos, gratis. La casa que más barato arregla los gramófonos. Personal técnico especializado.

SOMBREROS plumas, de paja, Gorra Sirep, arreglo de sombreros por muy viejos que estén. Limpio los de paja gratis a quien me compre uno nuevo; vendo más barato que nadie. Sombreros Padilla Crespo. Plaza de las Tendillas. Córdoba.

COCINAS. Dispongo de personal competente para arreglo y referma en todos los sistemas. Casa Moyano. Torres Cabrera, 2-F. Teléfono, 1406.

NEVERAS de diferentes modelos a precios económicos, en almacenes de artículos de cocina de la Avenida de Canalejas,

## Informaciones de anoche

### DEL MOMENTO

## EL RESPETO A LA AUTORIDAD

En estos momentos en que se inicia en España, un hondo movimiento ciudadano, hemos de significar el deber que todos tenemos de robustecer sin vacilaciones ni desmayos, esta fuerte corriente de civismo, colocándonos al lado de los poderes constituidos.

Instantes son éstos en que se impone actuar con una gran serenidad; instantes históricos en que más que nunca se precisa levantar los corazones mirando al altar de la patria, y hemos de insistir en el peligro que constituyen los extremistas exaltados, las pasiones desbordadas, las estridencias inoportunas y efectistas.

Horas de meditación, de sensatez, de cordura, son estas que vivimos y que imponen una severa obligación de velar por la paz pública en las esferas populares y en la del mando.

Sin esa serenidad en los espíritus, sin esa paz y orden que constituyeron el más fuerte baluarte para la instauración del nuevo régimen, se hace imposible toda labor fecunda y beneficiosa.

Por este motivo, el respeto a la autoridad, el acatamiento al poder, una absoluta confianza en todos los sectores de la vida ciudadana, debe inspirar los actos de los que llamándose republicanos, anhelan la consolidación del régimen que trajo el movimiento plebiscitario de abril.

Colaborando al desprestigio de la autoridad, sea cual sea, poniendo en la crítica, pasión y deseos bastardos, se señalan caminos de violencia perturbadora que ha de contrarrestar la vida armoniosa del país, y ello por sí significa una insensatez y descubre en quien la alienta, una ausencia de ideales patrióticos, una carencia lamentable del sentido democrático, hondamente democrático, que entraña la corriente renovadora del momento español, que sin desviarse de los cauces legales, busca la nueva estructuración que ha de darse a la vida del país.

### Disposiciones interesantes

## En defensa del patrimonio artístico nacional

En la "Gaceta" llegada hoy aparece el siguiente decreto del ministerio de Instrucción pública.

El Decreto del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes de 22 de Mayo de 1931, dictado en defensa del Patrimonio Artístico Nacional, reconoce el derecho que a su disfrute tienen los españoles y la obligación de defenderlo, que compete al Gobierno de la República. Persiguen principalmente los preceptos de aquella disposición impedir que nuestras obras de arte salgan de España; complemento de la misma ha de ser otra que evite también el peligro señalado en el preámbulo del referido Decreto y que se refiere a la destrucción de dichas obras por ignorancia o abandono.

La nobleza del propósito permitiría dictar radicales medidas de incautación para salvaguardia de las joyas de arte en peligro, pero el Poder público ha de mostrarse cuidadoso en que, sin hacer dejación de sus atribuciones y deberes, los acuerdos que

adopte no lastimen sentimientos muy respetables. Tales son los que a cada localidad inspiran las obras de arte que el pasado les legó, y que se consideran con legítimo derecho a conservar, no ya sólo por el goce espiritual de la contemplación de las mismas, sino por las ventajas económicas que a la localidad reporta la posesión de estas obras, motivo de atracción turística.

Ningún Gobierno digno de serlo podría desoir esta legítima aspiración del pueblo; pero mucho menos ha de hacerlo el que debe su exaltación a la voluntad del mismo, como ocurre al provisional de la República.

Es, pues, necesario dictar normas que, respetando el innegable derecho de cada localidad a conservar aquellas joyas del Tesoro Artístico que la historia le legó, permitan, sin embargo, retirarlas con carácter temporal y con toda clase de garantías para sus dueños o guardadores, cuando, de no hacerlo, pueda derivarse un peligro para la

conservación; algo, en fin, de lo que, con éxito verdadero, viene practicando el Museo del Prado con las obras de propiedad particular, que expone durante cierto tiempo, cuando por su importancia merecen este honor.

En consecuencia, el Gobierno provisional de la República, a propuesta del Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, decreta lo siguiente:

Artículo 1.º Cuando la Dirección general de Bellas Artes tenga conocimiento de que alguna obra artística se halla en peligro de perderse o deteriorarse por falta de la debida custodia, podrá disponer el traslado de la misma al Museo provincial, y si éste no se hallase debidamente organizado, a uno de los Museos Nacionales.

El depósito en estos Centros se entenderá hecho con carácter temporal, y antes de retirar las obras de arte de donde se hallaren, la Autoridad encargada de hacerlo extenderá acta por triplicado en que conste por qué se adopta esta determinación, el reconocimiento del derecho a ser reintegradas donde se hallaban cuando cesen las circunstancias que aconsejan aquella medida, y la descripción detallada de las obras de que se trate. De las tres actas referidas, una se entregará al Jefe de la entidad donde las obras se hallen; otra, a la Autoridad del Centro en que se depositen, y la tercera, se enviará a la Dirección general de Bellas Artes para su archivo en la Sección del Tesoro Artístico Nacional.

Artículo 2.º Si el peligro para las obras de arte fuese inminente, el Gobernador civil de la provincia, sin previa consulta, podrá incautarse de ella, dando un recibo provisional y trasladarlas a lugar seguro, comunicándolo por telégrafo a la Dirección de Bellas Artes para que ésta dicte las oportunas disposiciones, a fin de dar cumplimiento al artículo anterior.

Artículo 3.º La Autoridad encargada de efectuar la incautación temporal será el Gobernador civil de la provincia o el Director general de Seguridad en la de Madrid, los cuales podrán delegarla, procurando, siempre que la urgencia del caso no lo impida, que intervenga en la misma el Delegado de Bellas Artes, como especializado en la materia. A cargo de éste estará la descripción de los objetos en el acta y las medidas precautorias, para que no sufran deterioro en el traslado las obras de que se trate.

 **Pida usted**  
**Jabones "Huertas"**

## NOTAS DE FERIA

Un bando del alcalde

Con el objeto de que la Fiesta de la Batalla de Flores que se celebrará en el paseo de la Victoria, por la tarde del día 1.º de junio inmediato, se efectúe con el orden y regularidad debidos, he adoptado las prevenciones procedentes.

Con motivo de aquélla el Excmo. Ayuntamiento abre un concurso de carrozas, automóviles y carruajes de tiro adornados, para el cual se establecen valiosos premios, que serán concedidos por un jurado competente. Fuera de concurso presenta el Excmo. Ayuntamiento diez carrozas ocupadas por representaciones de los barrios.

La cabalgata se organizará a las seis de la tarde en el patio del cuartel de Artillería, saldrá por la puerta accesoria de éste y seguirá por la calle del Estadio a la Glorieta del paseo circular de la Victoria; irá por la derecha de éste para dar una vuelta completarla antes de empezar el espectáculo. Abrirán marcha la sección montada de la Guardia municipal y las Bandas de cornetas de los Regimientos de Artillería, Caballería e Infantería.

El principio de la fiesta será anunciado con el disparo de un gran cohete y terminará con igual señal.

Los automóviles y carruajes de tiro que entren en la pista antes de comenzar la Batalla se situarán en la línea de farolas del centro del paseo, para no dificultar el desfile de carrozas y una vez dada la señal emprenderán la marcha al paso moderado y con el mayor orden, pudiendo incorporarse a la fila de carrozas. La entrada para los automóviles y carruajes de tiro será por la Avenida de Canalejas.

No se permitirá el acceso de jinetes en el paseo de caballos, donde se situarán los palcos. Los números nones de éstos corresponderán a la derecha y los pares a la izquierda desde la Tribuna del Jurado. El precio de los palcos con seis entradas será de quince pesetas y de una peseta la silla. El cobro se efectuará en el mismo lugar del espectáculo. El Excmo. Ayuntamiento regalará a los ocupantes de cada palco una cesta con flores, serpentinas y confetti. Las sillas estarán situadas a continuación de los palcos.

Al entrar en el recinto de la fiesta, todo coche que a juicio del jurado no esté adornado suficientemente, abonará veinte y cinco pesetas para tomar parte en la Batalla. Las carrozas, automóviles y coches de tiro adornados quedarán exentos de este arbitrio. Las flores, serpentinas y confetti podrán ser adquiridos a precio reducido en puestos instalados en la Victoria o de vendedores a tal efecto autorizados.

Hasta las cinco y media de la tarde, se permitirá el acceso del público por la Puerta del paseo y los espectadores habrán de entrar por los extremos de la Victoria.

Prohíbese la permanencia o circulación de público dentro de la pista. Queda asimismo prohibido recoger ramilletes, confetti y serpentinas del suelo ni arrojarlo después de la Batalla. También se prohíbe arrojar durante ésta nada que no sea exclusivamente flores, confetti y serpentinas. La

cultura y cordobésismo del público garantizan el esplendor que se desea conceder a la celebración de la antedicha fiesta en nuestra capital. Así lo exigen la cordura y sensatez del vecindario.

Suspensión de un espectáculo

Anoche fué suspendido el espectáculo que venía celebrándose en una de las barracas de Feria.

La medida no puede ser más acertada.

El espectáculo que en ella se daba al público era bochornoso y repugnante.

Por ello la medida gubernativa ha sido bien recibida y elogiada.

Impresiones del quinto día

La lluvia que cayó en abundancia durante la mañana sobre la capital ha deslucido el paseo matinal por la Victoria.

Por la tarde, a pesar de que persiste la inseguridad atmosférica, acudió al concierto, por la banda de música de Valencia, que a la hora de cerrar esta edición se celebra en la plaza de toros.

## Ayuntamiento

Visitas

El alcalde señor Vaquero Cantillo fué cumplimentado esta mañana por los señores siguientes:

Don José Galán de Mora, don Eduardo Quero Goldani, don Alfonso Espejo, don Jerónimo Maestre, don Eduardo Garijo, don Venancio Molina, don Rafael Martínez, una comisión de obreros canteros, don Doroteo Cabrera Pozuelo y don Manuel Delgado.

La Batalla de Flores

La Comisión de Fiestas, ruega de nuevo por el amable conducto de la prensa, que de nueve de la mañana a una de la tarde del sábado y lunes, se obtengan en la Oficina de Recaudación de las Casas Consistoriales las autorizaciones para la entrada de coches no adornados en el recinto de la Batalla de Flores. Con ello se evitará que los vehículos se aglomeren en el lugar de la fiesta, alterando el buen orden de ésta. El precio de las entradas será de veinticinco pesetas.

Los fuegos artificiales valencianos

Conforme se tiene anunciado, el día 31 de once a doce de la noche, se celebrará la función de fuegos artificiales valencianos.

Para comodidad del público, la Comisión de Ferias ha dispuesto la instalación de sillas en la rotonda de la derecha del final del paseo de la Victoria, desde las cuales se podrá presenciar el expresado espectáculo.

El precio de las sillas en aquel lugar acordado, será de cincuenta céntimos.

La celebración del festejo será anunciado con el disparo de varios cohetes.

LA LABOR DEL GOBIERNO PROVISORIAL

## El Seguro de Maternidad

La parte dispositiva del decreto sobre el Seguro a la maternidad dice así:

Artículo 1.º La aplicación del Seguro de Maternidad comenzará el 1.º de octubre de 1931.

Art. 2.º Para la mayor facilidad en el pago de las cuotas establecidas en el apartado 4 del artículo 10 del citado Real decreto, las cuotas trimestrales fijadas por el artículo 11 del mismo, serán de 1,90 pesetas la patronal y de 1,85 la obrera.

Art. 3.º Para mejor asegurar a la obrera los beneficios de este Seguro, se añadirá un último párrafo al artículo 6.º del Reglamento obligatorio del Seguro de Maternidad aprobado por Real decreto de 29 de enero de 1930 y concebido en los siguientes términos:

Tendrán también derecho a todos los beneficios anteriores, excepto el segundo, aquellas obreras que, estando sujetas al Régimen obligatorio de Retiro obrero, no figuren inscritas en el mismo por culpa exclusiva del patrono, siempre que lo pongan en conocimiento de la entidad aseguradora o de la Inspección y ésta compruebe la certeza del hecho, lo que deberá hacer con carácter de servicio urgente y preferente.

Por lo que se refiere a la indemnización prescrita en el número segundo de este artículo, la entidad aseguradora competente hará entrega de ella a la beneficiaria, tan pronto como lo haya pagado voluntariamente o en virtud del apremio, el patrono obligado a satisfacerla con arreglo al artículo 25 de este Reglamento.

Art. 4.º Los ministerios de la Gobernación y de Instrucción Pública se encargarán de que las entidades locales y los organismos y servicios de su jurisdicción presten la colaboración prevista en el decreto-ley de 22 de marzo de 1929 y en los Reglamentos dictados para su aplicación, a fin de dar la mayor y más fácil eficacia a la misión sanitaria y protectora de la madre y del niño, procurada por el Seguro de Maternidad."

## Ateneo de Córdoba

Convocatoria

Por el presente se cita a Junta general extraordinaria para el día 31 de mayo a las once de la mañana.

Se ruega la asistencia, por ser muy importante los asuntos a tratar.

La directiva

## SANATORIO LA FUENFRÍA

CERCEDILLA (MADRID)

A 1.300 metros de altura en la sierra de Gu adarrama

Médico Director: A. de Larrinaga  
Pensiones completas incluida la asistencia médica,  
de 30 a 50 pesetas

Todas las habitaciones tienen cuarto de toilette con todos los servicios, teléfono y galería particular de cura.

## Gobierno civil

### Importantes declaraciones del señor González Andía

Al recibir esta mañana en su despacho oficial el Gobernador civil a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

Que habiéndose dicho por ahí algo relacionado con su destitución de la carrera judicial, le interesaba hacer público que aquella obedeció a haber ordenado la detención de un general, al que puso a disposición del juzgado, que lo procesó. Su actitud enérgica en el cumplimiento del deber, le granjeó el nejo del general Primo de Rivera, que lo destituyó.

Un telegrama del ministro del trabajo

El Gobernador civil de la provincia ha recibido del ministro de Trabajo el siguiente telegrama:

"Comunico a V. E., a los efectos oportunos, que aquellos pueblos que carezcan de término municipal o lo tengan muy reducido, se consideren agregados al de mayor limítrofe, al objeto de la preferencia en la colocación de obreros, considerando a unos y otros como agregados del mismo término."

Visitas

Han visitado al Gobernador civil de la provincia señor González Andía, en su despacho oficial:

Una comisión de obreros de La Carlota, don José R. de Vergel, el secretario del Ayuntamiento de Priego, don Alfredo Borrego,

don Pablo Troyano, don Francisco Córdoba, una comisión de Obejo, el alcalde de Lucena, don Luis Córdoba, don Rafael de la Escosura, el alcalde de Moriles y una comisión, una comisión de Dos Torres, don Francisco Jiménez, don Melchor del Río, don Vicente Martín Romera y don Enrique Tienda.

## Diputación Provincial

Visitas

Visitaron al presidente de la Diputación señor Guerra Lozano:

Don José Almagro, don Luis García Sanz, doña Pastora García, don Joaquín Trillo Figueroa, doña Isabel García, una comisión de La Carlota, don José Carazón, don Luis López, señorita Concepción Palacio, don José María Rico Cortés, don Antonio Gallego Rivera, don José Márquez y González, don José Leña, don Pablo Sánchez, don José Galán, don José Ruiz, señor Alcalde de Cabra, don Ismael Roses, don José Sanz López, don Antonio García, doña Petra Romero, señor alcalde y una comisión de Lucena, señor Alcalde de los Moriles y una comisión.

Intervención

Ingresos del día 28 de mayo de 1931. Los Ayuntamientos de Fuente La Lancha, Fuente Palmera, Hinojosa del Duque, Villanueva del Duque, La Carlota, Conquista y Hornachuelos, sus cuotas de aportación forzosa del año en curso, 14.975,39.

Los ídem de Montoro y Fuente la Lancha sus cuotas del reparto para sostenimiento del Instituto de Higiene y Audiencia de ídem íd., 1.291,12.

El Ayuntamiento de Almodóvar, resto de la recaudación de cédulas de 1930, 581,38.

El ídem de Castro del Río, para constituir el fondo de indemnizaciones, a los señores Ingenieros de Vías y Obras, por descuentos efectuados sobre varias certificaciones de obras de construcción de caminos que ha percibido hoy, 466,80.

El mismo Ayuntamiento, reintegro de parte de adelantos recibidos de esta Diputación para construcción de caminos vecinales, 1.599,44.

Presupuesto extraordinario:

El Banco de Crédito Local de España, importe de su envío de fondos para pago de varias certificaciones de obras en construcción de caminos vecinales, 84.242,53.

Total pesetas, 103.156,66.

## Ecos de la localidad

"ILUSTRACION ANDALUZA"

Se ha publicado el número 12 de esta importante revista gráfica.

El número está muy bien presentado y dedicado a la memoria de Julio Romero de Torres en el aniversario de su muerte.

Contiene su texto interesantes trabajos literarios y reproducciones fotográficas de algunos magníficos cuadros del llorado maestro cordobés.

# 2.000 PARES MÁS

se han recibido hoy en  
las clases más selectas  
● a precios irrisorios ●

# CALZADOS MIGUEL

CLAUDIO MARCELO, 17



CÓRDOBA

# == PÁGINA CINEMATOGRAFICA ==

## Desde Hollywood

### A la conquista de nuevos horizontes

Ray Mc Carey, el más joven de los directores en el estudio de la Metro Goldwyn Mayer, en Hollywood, no será un héroe de cuentos infantiles; pero su ascensión de operario a director cinematográfico en seis años trae ciertamente a la memoria las proezas de aquellos héroes.

Mc Carey tiene veintiséis años. Hace seis que obtuvo su primer puesto en los estudios de la Paramount como muchacho de todo hacer, y en ese breve período de tiempo ha trabajado en más departamentos de más estudios que muchos veteranos de su profesión.

El hombre es un deportista consumado. En la Academia Naval y Militar de San Diego pronto se hizo notable en cinco deportes—natación, basketball, football, baseball y juegos atléticos—formándose allí el espíritu de arrojo y perseverancia que lo anima. Su conocimiento de esos deportes había de servirle años más tarde en su labor cinematográfica.

El hombre que indicó a William Tilden—el as norteamericano de tennis—como filmar sus películas deportivas para la Metro Goldwyn Mayer, y que dirige actualmente una cinta de juegos atléticos, con astros suficientes para ganar una Olimpiada... este mismo individuo, hace menos de cinco años, estaba fuera de sí de alborozo porque le ascendieron a jefe de los asistentes personales de Cecil B. De Mille. Sus labores en este empleo consistían en aprestar la silla del director, y estar pendiente de lo que se le ofreciera durante la filmación de la cinta.

Mc Carey, profundamente agradecido a Cecil B. De Mille por su ascenso, no se separaba de su lado. Y por cierto que de sus observaciones de la técnica del gran director obtuvo muchos y valiosos conocimientos.

Su trabajo debe haber sido satisfactorio, porque en seguida lo encontramos carreado, no ya sillas, sino toda clase de muebles para los escenarios. Cuando Pola Negri filmó "Flower of the Night", para la compañía de Ray Griffith, Mc Carey era ya jefe del departamento a la expectación de nuevos mundos que conquistar.

Después de haber trabajado para veinte películas en aquella capacidad, se le encargó el manejo de los alambres para levantar y elevar por el aire al célebre Ben Turpin. Se trataba de representar en la pantalla un sueño del famoso bizzo: Ben Turpin había de elevarse sobre su cama y volar por todo el cuarto, como llevado por invisibles alas. Mc Carey no entendía nada de esta clase de suertes, así es que, cuando se le pidió que "lo preparara todo" para la escena, no daba pie con bola. Afortunadamente, uno de los asistentes observó su

embarazo, y lo sacó de la coyuntura explicándole lo que debía hacer.

Manejar cuerdas para que un comediante salga volando por el aire no era, sin embargo, el ideal de Mc Carey, y pronto el joven dejó ese trabajo, pasando a los estudios de Mack Sennett como ayudante de director.

De allí volvió a los estudios de la Paramount—donde empezará su carrera como simple operario—con el puesto de director asistente.

A los estudios de la Paramount se siguieron los de R. K. O., y más tarde los de la Fox, donde trabajaba como colaborador de los escritores de argumentos. Por aquel tiempo la casa Pathe se hallaba en busca de un hombre hábil e inteligente para di-

y la elección recayó sobre Mc Carey, quien rigir una serie de películas estudiantiles... se vió convertido—¡por fin!—en "todo un señor director".

Cuando la Metro Goldwyn Mayer contrató a Bill Tilden para filmar algunas películas deportivas de corto metraje, los ojos de Argos del estudio se fijaron en McCarey, y a los estudios de la Metro Goldwyn Mayer fué nuestro héroe.

Allí se le puede encontrar ahora, con su joven rostro irradiando energía detrás de un enorme cigarro puro, en una gran oficina privada donde el "señor director" se ocupa en planear la película atlética más importante que se haya producido hasta la fecha.

La próxima película estampada con el nombre del director más joven de Hollywood, presentará al público un notable grupo de luminarias internacionales del deporte.

Y Mc Carey, en tanto, busca todavía nuevos mundos que conquistar...

Conchita Urquiza

## NOTICIARIO CINEMATOGRAFICO

### TONY D'ALCY HA DORMIDO QUINCE HORAS

Este simpático actor de los Estudios Paramount, después de filmar unas escenas en la película internacional "Las noches de Port-Said", se acostó rendido por el cansancio. Eran las cinco de la tarde. A las ocho de la mañana le despertaron de la siguiente manera:

—Vamos, Tony, de prisa... Vístase... El contestó desmereándose:  
—¿Es hora de cenar?  
—Es hora de tomar el tren para París, hombre...

Quedó asustado. Ya estaba viviendo en el día siguiente...

Cuando nos lo contó, sin salir de su asombro aún, tuvo la gracia de asegurarnos:

—Es la primera vez que he dormido tantas horas...

### LAS LUCES DE BUENOS AIRES

Una de las escenas más emocionantes de este film Paramount escrito por Romero, que dirige el célebre Adelqui Millar, es la siguiente: La protagonista, artista de variedades, dice una canción en un suntuoso escenario de Buenos Aires, y de pronto, un gaucho que la escucha desde un palco arroja un lazo sobre ella y la sube brutalmente hasta él, entre el pánico de los espectadores que gritan.

### LA GRACIA DE GLORIA GUZMAN

Esta deliciosa artista, tan conocida por los públicos de España, tiene una simpatía y una gracia inimitables. De un modo ge-

nial está interpretando todas sus escenas en "Las luces de Buenos Aires", consiguiendo el elogio y la admiración de todos los que contemplan su trabajo. Anteriormente ha rodado un papel de gran importancia en el film dirigido por Carlos San Martín y Roger Capellani, "Un Caballero de frac"; y según noticias, una vez acabado este partirá con su compañía a Buenos Aires donde deben todos cumplir un gran contrato.

### VAMPIRESA TERRIBLE

La delicada y simpática artista de los Estudios Paramount, que ha rodado, con muchísimo éxito, "La incorregible" y "Un caballero de frac", Marita Angeles, se ve siempre sorprendida por los "roles" que se le confían... En casi todas sus películas debe hacer de mujer terrible, de vampiresa. Desempeña tan bien sus papeles, que en efecto parece una dama capaz de seducir y hacer que lleguen arrastrados hasta ella, todos los hombres. Pero, no. Marita Angeles, en su vida particular, es todo lo contrario: Simpática, sencilla, modesta, bondadosa, y hasta tímida... incapaz de sostener dos segundos seguidos, la mirada de cualquier don Juan. Oh, si fuera a juzgarse a las artistas por los "roles" que se les confían...

### EL GALGO DE ALICE COCEA

Esta diminuta estrella de Paramount, posee un hermoso galgo que no se separa de ella jamás. Es un galgo romántico, blanco como la nieve, digno de ser acariciado por unas manos como las cuyas, largas y finas, simulando siempre dos lirios desmayados...

## Notas deportivas

### La promoción

Los encuentros para el campeonato de promoción, que han de celebrarse el próximo domingo, son decisivos en este interesante torneo.

De su resultado depende la clasificación de los grupos.

Para el Racing la jornada es durísima. Ha de enfrentarse en terreno malagueño con un grupo fuerte y entrenado. Por ello, su labor ha de ser entusiasta, con miras a una victoria, o por lo menos a un empate, ya que la sola diferencia de dos tantos a favor de los malagueños, le arrebata la posibilidad de obtener un segundo lugar en la clasificación.

Claro está que hay que suponer para ello, que el Recreativo obtendrá la segunda victoria sobre el Titán, pero esta suposición es aventurada, ya que sabemos que el primero de dichos grupos es de más potencialidad que el segundo, y además cuenta en Huelva con mayores simpatías que su rival.

De obtener la victoria los recreativistas, aún podía el Racing aspirar a clasificarse en el caso de una derrota frente al F. C. Malagueño.

De todas formas, los contendientes, en la actualidad, se encuentran muy igualados y todos ellos pondrán su empeño en detentar los dos primeros puestos para la clasificación.

Esperamos en el resultado y confiamos que los cordobeses pondrán su esfuerzo en estos partidos decisivos.

### Madrid-Betis

La derrota que el pasado domingo infringieron los jugadores béticos a las huestes de Zamora en Sevilla, ha causado enorme desconcierto entre los partidarios de los "merengues" madrileños.

Una semana de conciliábulos y reuniones, comentarios de prensa, dimes y diretes no han logrado la confección del equipo que pasado mañana se enfrentará con los sevillanos.

El miedo a una eliminación trae de cabeza a los madrileños.

Creemos que con razón.

El tres a cero obtenido por los béticos en Sevilla es un resultado brillante y difícilmente podrá ser contrarrestado por el Madrid.

La inquietud de los partidarios de este equipo, está, por tanto, justificada.

Por nuestra parte, aunque neutrales en esta lucha, sentiríamos cierta satisfacción en ver al Betis sevillano jugando las semifinales.

Arbitrará el encuentro el señor Simón.

M. K.

El periódico LA VOZ, de perfecta difusión, llega a todas las clases sociales. Cualquier clase de publicidad tiene, pues, adecuado marco en él.

Consulte nuestras tarifas. Infórmese de nuestra tirada. La importancia de ésta hace muy baratos nuestros precios de publicidad.



Ha terminado sus estudios en este Conservatorio Oficial de Música la simpática y bella señorita Apolonia Putzi Sprecher, después de haberse examinado obteniendo la clasificación de sobresaliente en el octavo año de piano.

Nuestra más sincera felicitación como también a su acreditada profesora señorita Enriqueta Crespo.

## Sucesos y denuncias

### Muerto repentinamente

En el juzgado de Instrucción de guardia se ha recibido aviso de que en la casa número 2 de la calle de Martínez Rücker, había muerto un hombre sin asistencia.

Personado el juzgado en la mencionada casa comenzó a la práctica de las diligencias.

El finado se llama Rafael Navarro Expósito.

Ayer tarde se acostó un poco acatarrado tomando una pastilla de "Aspirina".

Durante la noche última dejó de existir sin la debida asistencia facultativa y sin que se conozcan las causas de su defunción.

El juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

### Vehículo con desperfectos

Victoriano Molina Torres ha denunciado que cuando conducía el automóvil de esta matrícula número 3559 por la calle Barberos, salía de la de Cidros dando marcha atrás el coche de Correos, que dió un tope-tazo al suyo causándole desperfectos.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado.

### Intento de sustracción

Ha sido detenido Manuel Logroño Muñoz que intentó sustraer un reloj a Rafael Benavente Navas.

El detenido ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado.

### Otro "rata" detenido

A instancia de Francisco Ruiz Ruiz ha sido detenido Francisco Teodoro Alarcón, que sustrajo el primero una petaca y un duro.

El autor de la sustracción ha ingresado en la cárcel.

### Arrollado por un auto

En la calle de Jesús y María ocurrió hoy un sensible suceso.

Un automóvil que transitaba por dicha calle arrolló al niño de 6 años José Rodríguez Fuentes, causándole lesiones.

El lesionado ingresó en la Clínica de la calle de Góngora, donde los facultativos de guardia le apreciaron hematoma en la región ocular derecha, fractura de la clavícula del mismo lado y erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo.

Fue curado debidamente el herido en el mencionado centro benéfico y luego trasladado a su domicilio, dándose cuenta del hecho al juzgado.

### Diabluras juveniles

Antonio Cantos Navajas, de 15 años ingresó en la Clínica de la calle de Góngora siendo asistido de una contusión en la región pubiana, calificada de pronóstico reservado.

Dicha lesión se la causó al pretender montarse en una caballería, la que le propinó una coz.

El suceso ha sido trasladado al juzgado correspondiente.

# EL GAS

es lo más

LIMPIO,

COMODO y

ECONOMICO

para cocinas, estufas, plan-

cheros, calienta-aguas y

todos usos domésticos

e industriales.

Instalaciones alquiladas

## Plaza de Toros de Córdoba

Gran Novillada de Feria el Domingo 31 de Mayo 1931

6 HERMOSOS NOVILLOS TOROS 6

de la famosísima ganadería de DON ANTONIO GARCÍA PEDRAJAS para los valientes y artísticos diestros

Pepito Mejías BIENVENIDA

JOSÉ VEGA  
DE LOS REYES

GITANILLO DE TRIANA II

MANUEL NIÑO DE LA PUERTA REAL  
LOBETO

LA CORRIDA EMPEZARA A LAS CUATRO Y MEDIA

# Información Teleg

## La policía ha impedido que se pase por la frontera portuguesa

### Como protesta por los sucesos de San Sebastián, se ha declarado

#### Manifestaciones del ministro de la Guerra

### Pasan a la reserva 9 tenientes generales, 19 generales de división y 41 de brigada

Madrid, 29 (3,15 t.).—El ministro de la Guerra ha manifestado que el plazo para la admisión de instancias pidiendo el retiro terminará el 29 de junio.

Cree necesario conceder esta prórroga por las dificultades con que se tropieza para el acoplamiento de las plantillas que tienen que ser a base de elementos de juicio, una vez se conozca el total de los que soliciten el retiro.

Dice que las reformas no han producido malestar alguno, ya que se reconoce el exorbitante presupuesto del Ejército.

Existen en la actualidad 22.000 jefes y oficiales para 98.000 soldados, dando un porcentaje de cuatro soldados para cada oficial.

Estima que el presupuesto de su departamento quedará reducido a 150 millones.

Agregó el señor Azaña que han pedido el retiro 9 tenientes generales, 13 generales de división y 44 de brigada.

Espera que el número total de instancias ascienda a 7.000.

También se propone reorganizar la administración de todas las regiones, reforma que alcanzará hasta el ministerio que piensa variar totalmente.

Interrogado acerca de la supresión de varias capitanías generales, noticia que publica "El Debate", exclamó:

—Pues este periódico debe estar mejor informado que yo, pues ignora tal cosa.

Después manifestó que los tenientes generales que pasan a la reserva son don Dámaso Berenguer, don Antonio Vallejo, don Enrique Marzo, don José Artiñano, Gómez Jordana, don Ignacio Despujols, Fernández Pérez y Fernández Heredia.

Se sabe que hoy ha solicitado el retiro también el teniente general don Emilio Barrera.

#### El Nuncio conferencia con ] Lerroux

Madrid, 29 (3,15 t.).—El ministro de Estado ha recibido esta mañana la visita del Nuncio.

Monseñor Tedeschini y el señor Lerroux estuvieron conferenciando más de media hora.

También fué visitado el ministro por el embajador de la Argentina, el señor Zulueta y el embajador de España en Washington señor Madariaga.

#### Marcelino Domingo y los periodistas

Madrid, 29 (3,30 t.).—El ministro de Instrucción conversó esta mañana con los periodistas, a los que dijo que ha recibido la petición de los padres de alumnos colegiados en centros alejados de los puntos donde radican los Institutos, para que los exámenes se verifiquen en los mismos Colegios.

El ministro manifestó que para ello es necesario que los directores de los Colegios lo propongan y los claustros de los Institutos lo acuerden.

Añadió Marcelino Domingo que el catedrático señor Moles que asiste al octavo Congreso de Viena, le ha comunicado que hizo la invitación para que el noveno Congreso tenga lugar en Madrid en el año 32 y que así se acordó por aclamación.

Anunció que al próximo Consejo llevará un decreto sobre reforma en la enseñanza, si tiene tiempo para ello.

Terminó diciendo que mañana marchará a Barcelona.

#### Las medidas para impedir la exportación de capitales

Madrid, 29 (4,15 t.).—Al recibir a los periodistas el director de Seguridad dijo que se ha impuesto una multa de mil pesetas al "Nuevo Mundo" por publicar una composición fotográfica sobre la quema de conventos.

Después manifestó que las instrucciones dadas a los agentes de policía y Aduanas hacen imposible el paso de capitales por la frontera.

Dió cuenta también de que en Dum ha sido detenido el conde de Florida, que pasó 15.000 pesetas, y ahora de acuerdo con el empleado de Aduanas Luis Ozalla intentaba enviar cinco mil pesetas más.

—En estos momentos—agregó—me avisa la brigada de ferrocarriles de Salamanca que los policías se han incautado de unas maletas llenas de billetes por una cantidad de diez millones, que parece intentaban pasar la frontera portuguesa. De esto no puedo decir más, pues carezco de detalles y del nombre del poseedor de dicha cantidad.

#### A Córdoba no corresponderá más que el Regimiento de Artillería a pie

Madrid, 29 (3,15 t.).—El "Diario Oficial del ministerio del Ejército" publica una circular.

En ella dice que una vez implantada la reforma militar, el ejército de la Península, Baleares y Canarias quedará formado en la siguiente forma:

Primera división, en Madrid; segunda, en Sevilla; tercera, en Valencia; cuarta, en Barcelona; quinta, en Zaragoza; sexta, en Burgos; séptima, en Valladolid; octava, en Co-ruña.

Habrà una división de Caballería en Madrid y 16 brigadas de Infantería con dos regimientos cada una.

De Caballería habrá tres brigadas con regimientos de Cazadores; de Artillería, ocho brigadas con regimientos de Artillería a pie.

El número 1 de Artillería a pie corresponderá a Córdoba.

#### Se cambian los nombres de varias calles en Madrid

Madrid, 29 (3,30 t.).—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento se acordó variar los nombres de las calles siguientes:

La calle de Martínez Campos se denominará de don Francisco Giner de los Rios; el paseo de los Jesuitas, por el de Rosario Acuña; la calle de la Princesa por Vicente Blasco Ibáñez; la del Rey Francisco por la

de Doctor Cárceles; la de Isabel II por la de Ofelia Nieto.

En la próxima sesión se variarán también los nombres de algunas vías, entre ellas la de la Reina, que se llamará de Gómez Baqueró y la del Seminario, de Enrique de Mesa.

#### Largo Caballero saldrá mañana para Ginebra

Madrid, 29 (3,30 t.).—El ministro de Trabajo saldrá mañana para Ginebra.

Por esta causa el señor Largo Caballero ha despachado hoy muchos asuntos, pues no quiere dejar ninguno pendiente.

Al recibir a los informadores, les dió cuenta de haberse resuelto la huelga de Vitoria y la de pescadores de Vigo.

#### La entrevista del Nuncio con Alcalá Zamora

Madrid, 29 (4,30 t.).—El Nuncio también estuvo hoy en la Presidencia celebrando una conferencia de tres cuartos de hora con el señor Alcalá Zamora.

Al abandonar el palacio de la Castellana, monseñor Tedeschini dijo lo siguiente a los reporteros:

—He presentado al presidente una pequeña nota concebida en términos muy moderados y relacionada con las últimas disposiciones del Gobierno como la de libertad de cultos, la enseñanza de la Religión en las escuelas y la conservación del patrimonio artístico.

# ráfica y Telefónica

diez millones y se ha detenido también al conde de Florida  
en Gijón la huelga general, no habiendo ocurrido desórdenes

## Prieto no cree que sean contraproducentes las medidas para evitar la evasión de capitales

Madrid, 29 (4,15 t.).—El señor Prieto ha manifestado que el Gobierno no cree en las medidas adoptadas para evitar la exportación de capitales, sean contraproducentes.

Estima que pueden ser poco eficaces, pero que está convencido de su necesidad.

Aludiendo a los rumores sobre la emisión de un empréstito por parte de las empresas bancarias francesas, dijo que no tenía noticia alguna de ello.

Después el señor Prieto comunicó que le había visitado una comisión de Obras públicas para agradecer las medidas acordadas y que afecta a ellos.

Confirmó la fórmula con el Banco de España para que se admitan las certificaciones sobre pagos y obras.

Se entrevistó con el gobernador del Banco Hipotecario al que recomendó que si se restringen las hipotecas sobre bienes inmuebles se den facilidades para habilitar créditos a los agricultores.

## "El Pueblo" de Valencia anuncia sensacionales acontecimientos para antes de las elecciones

Madrid, 29 (4,30 t.).—El jefe del Gobierno salió de su despacho a las dos y media de la tarde y al verse rodeado por los informadores, exclamó:

—Mucho trabajo y muchas visitas. Me ha visitado el Nuncio, una comisión de la Unión Patronal y otra de criadores de reses bravas que están dispuestos a cultivar las dehesas.

Uno de los informadores le interrogó acerca de la nota sobre la derecha republicana a que se refiere un periódico.

—Sí, la hay—replicó don Niceto—. Pero yo no hablaré hasta después del Consejo de ministros de mañana.

Otro de los reporteros le dió cuenta de la información que publica "El Pueblo" de Valencia anunciando que antes de las elecciones habrá acontecimientos sensacionales.

—Sí—comentó el presidente—me ha extrañado, pero no sé nada.

## Los cambios

Franco, 44,17.  
Libras, 54,90.  
Dólares, 11,28.  
Liras, 59,07.  
Franco suizo, 218,25.  
Franco belga, 157,15.  
Marcos, 2,78.

## La tasa del trigo

Madrid, 29 (4,30 t.).—Una comisión de Valencia, representando a 200 Ayuntamientos, ha solicitado del ministro de Economía que se determine la tasa del trigo para evitar la depreciación de los cereales.

## Paro general en Gijón

Gijón, 29 (4,30 t.).—El paro es absoluto cumpliendo órdenes de la Confederación Nacional del Trabajo.

Todos los servicios están paralizados a excepción de los hornos.

Están cerrados todos los cafés y comercios, y hasta los empleados de los fieltos han ido a la huelga.

A las once de la mañana y atendiendo órdenes de la Confederación empezaron a acudir obreros al paseo de Begoña, en donde usaron de la palabra varios oradores exponiendo la significación del acto.

Seguidamente y en manifestación ordenada se dirigieron al Ayuntamiento para entregar unas conclusiones.

Desde el balcón central, Segundo Blanco y Avelino González se dirigieron a la muchedumbre.

Afirmaron que no iban contra la República, sino que protestaban de los sucesos de San Sebastián y de la actuación de los ministros de la Gobernación y Trabajo, el primero por las medidas represivas adoptadas y el segundo por imponer disposiciones que estiman perjudiciales para la clase obrera.

Exhortaron a los manifestantes a conducirse con orden y disciplina y que mañana todos los obreros se reintegren al trabajo.

También dieron cuenta de que no sólo en Gijón se había ido al paro general, sino también en otros puntos.

## El ministro de Marina sale para Madrid

Ferrol, 29 (4,30 t.).—Nutridas representaciones del partido republicano autónomo se despidieron en capitania general del ministro de Marina.

Este en su deseo de no molestar con manifestaciones populares y oficiales, decidió salir en las primeras horas de la mañana para Coruña, desde donde seguirá a Madrid.

El señor Casares Quiroga tuvo palabras de agradecimiento para el pueblo y las autoridades ferrolanas, por el grandioso recibimiento que le ha dispensado.

## Nuevo partido radical

Barcelona, 29 (5,30 t.).—Se da como seguro que en Mataró se realizan gestiones para la formación de un partido radical afecto al que acaudilla el señor Lerroux.

Ya se cuenta con numerosos afiliados.

## Cambio de telegramas

Barcelona, 29 (5,30 t.).—En la Generalidad se ha recibido un telegrama del alcalde de Valladolid concebido en estos términos:

"El Ayuntamiento de Valladolid saluda con afecto cordial a la Generalidad, en unión de la cual labora el pueblo vallisoletano para dar a España y a la República cultura y progreso."

El señor Maciá ha contestado con otro agradeciendo cordialmente la expresión de los sentimientos del pueblo de Valladolid por conducto de la alta representación de su Ayuntamiento.

## El homenaje a Marcelino Domingo

Barcelona, 29 (5,15 t.).—El domingo por la mañana en el segundo expreso llegará a Barcelona el ministro de Instrucción pública al que se rendirá un homenaje por su decreto sobre el bilingüismo.

En el apeadero de Gracia será recibido por las autoridades.

Desde la estación se trasladará al palacio de Proyecciones de la Exposición donde se celebrará el homenaje.

Harán uso de la palabra los señores Maciá, Ventura Gassó y Marcelino Domingo.

Se colocaron altavoces para oír los discursos.

Después los amigos y correligionarios obsequiarán al ministro con un banquete.

## La huelga de ladrilleros

Barcelona, 29 (5,15 t.).—A consecuencia de la huelga de ladrilleros, esta mañana han ocurrido algunos desórdenes en Martorell.

Un grupo de comunistas volcaron dos carros e intentaron hacerlo con otros dos que iban cargados de materiales.

Una comisión de patronos ha visitado al gobernador para que los garanticen.

El señor Company ha ordenado la concentración de fuerzas en dicho pueblo donde los ánimos están muy excitados.

También ha dispuesto la detención de varios individuos.

## Una conferencia con Maciá

Barcelona, 29 (5,15 t.).—El gobernador civil ha manifestado que este mediodía estuvo en el palacio de la Generalidad conferenciando con el señor Maciá.

Se ocuparon de las medidas que procede adoptar con motivo de los conflictos planteados.

## DE INTERES

## El Concierto de mañana

La hora de comenzar este festejo en la plaza de toros será mañana la de las cinco y media en vez de las cinco, en que se ha celebrado hoy.

# Informaciones de hoy 30

## Importantes manifestaciones del Alcalde

El alcalde don E. Jaquero Cantillo recibió ayer a los periodistas, ante los que hizo las siguientes manifestaciones:

### El alcalde y el señor Lerroux

Esta mañana conferenció por teléfono con el ministro de Estado don Alejandro Lerroux para felicitarle por su triunfo en la Sociedad de Naciones.

Hablamos de muchos asuntos, entre ellos del gobernador civil de Córdoba don Mariano González Andía, de quien hizo un cumplido elogio.

Me dijo el ministro, que el Gobierno al designar al señor González de Andía para Gobernador de Córdoba, lo hizo con objeto de reparar en parte el atropello que con él cometió la Dictadura y sin perjuicio de otras reivindicaciones que se harán en su carrera por ser de justicia.

### El desarrollo de la Feria

A pesar de la dificultades de índole social política y administrativa, hemos llegado a la feria, cuyos festejos se vienen celebrando con toda normalidad y gran entusiasmo.

Estoy satisfecho de la cordura del pueblo de Córdoba y de la valentía de sus mujeres, que despreciando los rumores alarmistas, se lanzaron a la calle y tomaron parte en los esparcimientos honestos a que están acostumbradas.

### Los conflictos obreros

Resueltos los conflictos de los obreros metalúrgicos y agrícolas, fijada para el 4 de junio la terminación del plazo en que ha de concluir el sistema de alojamiento, y contando con un competensísimo gobernador civil, me veré exento de intervenir en las cuestiones sociales, como venía haciéndolo en la etapa anterior.

Con autoridades competentes y con organismos sociales bien preparados, se resolverán los problemas que puedan surgir, y yo podré dedicar el mayor tiempo posible al estudio de los asuntos municipales.

Agradezco entrañablemente el voto de confianza que en la sesión anterior me concedieron los concejales, y su estímulo para continuar las gestiones como árbitro en las diferencias entre patronos y obreros, pero no será precisa mi intervención porque hemos entrado en un nuevo régimen de vida y además es mi propósito no continuar interviniendo en los asuntos sociales por las razones antes apuntadas.

Mi gratitud para la asistencia ciudadana y consistorial que encontré en cuantos momentos fué necesaria.

### El Municipio y el problema del agua

Ahora, con más tiempo, me propongo proseguir intensamente mi labor administrativa, estimulando el celo de las respectivas Comisiones, para que cumplan con su deber, pues en un régimen democrático, desprovisto de personalismos, el alcalde no debe im-

poner su criterio, sino cooperar con las Comisiones a la más rápida solución.

La ponencia nombrada al efecto ha estudiado ya el asunto más perentorio, que es el del agua, y hoy mismo ha fijado los pormenores de la cesión temporal de aguas municipales a la Empresa, y en lo que se refiere al precio, ha sido fijado en valor total del líquido recibido en efectivo por la Empresa, en el mismo importe que ella le cede a sus abonados.

El año anterior, el Ayuntamiento no resolvió el problema, pues en junio la Empresa presentó una instancia pidiendo autorización para adquirir nuevos veneros, y no se tomó resolución hasta el mes de febrero último.

El año anterior hubo una gran carestía y nada se hizo que yo sepa para solucionarla.

Ahora la Empresa había restringido el suministro, cortando el agua a las doce del día y acto seguido el Ayuntamiento intervino para que no faltase agua al vecindario.

Claro que estas medidas son para resolver el pavoroso problema de este verano, porque el problema fundamental de abastecimiento total data de más de cincuenta años, sin que se haya resuelto, a pesar del vendaval de obras y el derroche de millones que hizo la Dictadura, sin gastar una peseta en acometer este problema.

Sería injusto exigir de este Ayuntamiento, que apenas se ha constituido, que en unos días resuelva el problema del agua.

Con una rapidez inusitada, como corresponde a la magnitud de tal problema hemos venido estudiándolo desde el primer día y la Comisión asesora ciudadana tiene muy adelantados sus trabajos.

Encontrada la fórmula técnica, vendrá la necesidad de imponer la económica, que no consistirá en cantidades pequeñas, sino en millones, los cuales no podrán arbitrarse con lirismos, sino con la aportación real y efectiva de los contribuyentes, que no me faltará en su día, como no me ha faltado ahora.

## Desde Montoro

Se ha disuelto la junta gestora

Por disposición gubernativa se ha disuelto la Junta Gestora que durante breves días ha venido rigiendo la vida municipal de esta población.

La medida adoptada ha sido aplaudida por todas las personas sensatas sin distinción de matices políticos, ya que la mayoría de la anterior junta gestora estaba integrada por elementos demasiado avanzados en sus propagandas y más dados a las audacias que a hermanar las voluntades.

El delegado gubernativo don Pablo Troyano, dió posesión a la nueva Junta Gestora, que quedó compuesta por los señores D. Ildefonso Barbado Sánchez, D. Francisco Valverde Ruiz, don Juan Delgado Mialdea y don Sebastián Vega Leal, asumiendo este último, las funciones de presidente.

Estos nombramientos han sido calurosamente acogidos por la opinión pública que unánimemente aplaude al señor Gobernador civil por el acierto que ha tenido en la designación de los aludidos señores.

De esperar es, que la tranquilidad vuelva a este pueblo soliviantado y alucinado hoy por propagandas disolventes.

F. Muñoz

## Ecós de la localidad

### ACLARACION

Emilio Calvo Nadales nos ruega hagamos constar que no son ciertas las manifestaciones sobre el asalto a la armería, que sin duda por error de la Comisaría, se le han atribuido.

Hacemos la aclaración oportuna para satisfacción del interesado.

### FALLECIMIENTO

Víctima de traidora enfermedad, soporata con gran resignación, anoche falleció en esta capital en plena juventud el laborioso empleado don Francisco Pescador, hijo de nuestro buen amigo el agente del Cuerpo de Vigilancia don Evaristo Pescador a quien enviamos nuestro más sentido pésame por pérdida tan dolorosa.

## CIRCO GALLÍSTICO

EL DOMINGO GRANDES RIÑAS

AQUELLOS QUE TIENEN BUEN GUSTO  
PREFEREN SIEMPRE

LAS CERVEZAS PILSEN Y MUNICH  
DE

“La Mezquita”, S.A.

DE CÓRDOBA

EL QUE LAS BEBE YA NO QUIERE OTRAS

# RICINO GOLOSO DELICIOSO PURGANTE

## DUQUE DE RIVAS

### "De muy buena familia" -- Drama en tres actos de Benavente -- Estreno

Describe don Jacinto en su dramática narración escénica una familia de las llamadas "bien".

Sus distintos miembros llevan una vida independiente, despreocupada, feliz al parecer.

Uno de los hijos, Manuel, para quien la paternal benevolencia tiene todas las preferencias se desenvuelve en un ambiente ambiguo, en el que encuentra medios para una existencia fácil y alegre.

Su hermano mayor, reflexivo, afectuoso y celoso de la honorabilidad familiar previene las consecuencias, que la blandura o el egoísmo de los padres con el proceder del hermano pueden acarrear a la familia.

Por ello es zaherido con frecuencia por sus mismos deudos. Por eso es mirado en casa como una excepción. Sus continuas reflexiones, su reprobación a actos cometidos por el hermano, lejos de despertar la vigilancia paterna sobre el que marcha hacia la ruina, le crean en la casa un ambiente contrario, y es tachado de egoísta.

Sobreviene la catástrofe. Manolo presenta la comisión de un crimen, llevado a cabo por un íntimo amigo suyo. Para salvar a su familia de la deshonra se quita la vida. Y aún en esos momentos, la ciega materna pretende inculpar al hijo juicioso de la muerte de su hermano.

He aquí a grandes rasgos perjeñado el motivo que Benavente desarrolla en su drama.

Problema atrevido, arrancado a la realidad y diestramente disecado por el sutilísimo espíritu satírico del gran dramaturgo, con su peculiar estilo literario y con su acertado sentido crítico de la realidad.

De modo preciso ha sabido el maestro

abordar esta modalidad familiar, esa casta social que por egoísmo personal separa espiritualmente a los padres de sus hijos. Egoísmo, naturalmente, al que disfrazan, llamándole de mil formas. Así lo exige la vida moderna, los jóvenes deben seguir sus propios impulsos...

×

La compañía de María Palou ha dado al drama una interpretación sobria y adecuada.

María Palou, como siempre, dió admirable expresión a su personaje.

Angel Bejar, Manuel Soto, Francisco Linares Rivas y Maximino Fernández muy bien en sus respectivas intervenciones, así como Margarita Gelabert.

Cumplieron los demás su cometido con toda discreción, contribuyendo al éxito de conjunto.

La obra obtuvo un franco éxito y la compañía cosechó merecidos aplausos.

M. A.

×

## GRAN TEATRO

Casimiro Ortas y sus huestes han puesto en escena en este teatro la conocida y aplaudida obra de los dos Pericos "Los extremeños se tocan".

Naturalmente que el éxito de interpretación fué excelente, sobre todo para Ortas, que como se sabe hace una incomparable creación del Marcelino de la comedia.

Carola Fernáñez, Mercedes M. Sampederro y Dolores Cortés muy bien, así como los señores Balaguer, Samsó, Diéguez y Pedrote.

Para el conjunto tuvo el público muchos y muy justos aplausos.

## NOTAS DE FERIA

### El concierto por la Banda Municipal de Valencia

No obstante lo desapacible de la tarde ayer a las cinco se celebró en la plaza de toros el primer concierto anunciado por la banda de Música del Municipio valenciano.

Por la razón antes expresada no asistió el público numeroso que se esperaba, si bien la concurrencia era muy selecta.

En el palco de la presidencia tomaron asiento los delegados municipales valencianos que son nuestros huéspedes, acompañados del presidente de la Comisión de Feria y teniente de alcalde don Francisco de P. Salinas Diéguez.

En el centro de la plaza se había levantado un tablado, adornado con ramaje y flores para que en él tocara la banda.

Esta al aparecer en la plaza, con su tí-

pica Señera valenciana, fué objeto de una ovación de saludo y grandes muestras de simpatía.

Bajo la dirección del maestro Ayllón, la notable agrupación ejecutó admirablemente su variado programa siendo ovacionados por el público, sobre todo al finalizar el "Capricho Español", de Kinsky-Korsakow; "Sevilla", de Albéniz; y la "Rapsodia Húngara", de Listz.

El distinguido público que asistió al espectáculo salió satisfechísimo de la actuación de la banda de Música de la ciudad del Turia, a la que prodigaba los más calurosos y merecidos elogios.

Para esta tarde está anunciado el segundo concierto con un selecto y variado programa en el que figuran obras de notabilísimos compositores.

El concierto empezará media hora más tarde de la anunciada o sea a las cinco y media.

## Sucesos y denuncias

### Rivalidad de oficio

En el salón de Espectáculos de la feria, cuestionaron por discutirse el contrato de una artista José Vicent Aguilar y Antonio Rabanales Vargas, encargados de unas barracas de variedades.

De las palabras, llegaron a las manos, agrediendo mutuamente, resultando lesionados.

En la Casa de Socorro, fueron asistidos por los facultativos de guardia que apreciaron al primero de los citados individuos contusiones erosivas en la región fronto-temporal izquierda, contusión en la región superciliar derecha y erosiones en el cuello y región orbitaria izquierda, todas de pronóstico leve. Y al segundo, contusiones y erosiones en el cuello y antebrazo derecho, leves.

Después de asistidos fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia donde se instruyó el oportuno atestado.

### Un buen servicio de la guardia municipal

Como ampliación a una noticia relativa a la detención de un individuo como presunto autor del robo de nueve chivos al ganadero Graciano Adrián Gutiérrez, tenemos que consignar el buen servicio prestado por la Guardia Municipal.

El referido Graciano, que lleva en arrendamiento el cortijo de "Montalvo" vino a Córdoba para inspeccionar los puestos del mercado donde se vende carne de reses menores por si lograba averiguar el paradero de los chivos robados.

En el puesto número 400 reconoció varias reses ya sacrificadas, como de su pertenencia puestas a la venta y seguidamente dió cuenta del hallazgo a los guardias municipales números 69 y 52 los que a su vez lo hicieron al inspector de servicios municipales, señor Barrena.

Los agentes del Municipio hicieron sus gestiones y lograron averiguar que los chivos fueron llevados al puesto mencionado para ser vendidos, por un desconocido que más tarde se habria de presentar para recoger su importe.

El inspector con los guardias montó el servicio para poder detener al desconocido, el que se dió cuenta cuando volvió al puesto de que era vigilado y pretendió darse a la fuga, huyendo precipitadamente con dirección a la Espartería, seguido de cerca por los guardias, que lograron cortarle la retirada antes de que saliera del Mercado.

El detenido fué conducido a la Comisaría por los guardias y allí manifestó llamarse José Pérez Corpas y ser natural de Espejo. Cuando fué cacheado se le intervino una pistola y un cuchillo de grandes dimensiones.

Merece elogios el importante servicio prestado por la Guardia Municipal y nosotros nos complacemos en hacerlo público para estímulo de los modestos funcionarios que tan alto concepto tienen del cumplimiento de su deber.

# INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

**Lerroux ha desmentido los rumores de crisis, afirmando que este Gobierno, tal como está formado, irá a las Constituyentes**

**En Consejo se acordó anular los nombramientos de inspectores de Primera enseñanza hechos desde el 13 de Septiembre de 1923 al 13 de Abril de 1931**

**“Soy el primero en llegar, pero en otras cosas soy el último”**

Madrid, 29 (12 n.).—A las cinco de la tarde llegó para presidir el Consejo, el señor Alcalá Zamora, el que al verse rodeado por los periodistas, dijo:

—Soy el primero en llegar, pero en otras cosas soy el último.

Agregó que el Consejo sería largo.

**El Gobierno italiano ha dado el “placet” a nuestro Embajador**

Madrid, 30 (1,15 m.).—Poco después de las cinco y media acudió al palacio de la Castellana el señor Lerroux, y dijo que carecía de noticias que facilitar.

—¿Qué hay de las embajadas vacantes?— se le preguntó.

—Hasta ahora sólo está sin cubrir la de la Argentina. Hoy mismo el Gobierno italiano ha enviado el “placet” al nombramiento de Gabriel Alomar para embajador cerca del Quirinal.

—¿Puede decirnos algo de su entrevista con Alba en París?

—Pues que fué muy cordial. No podía ser de otra manera tratándose de un correligionario, ya que Alba se ha hecho republicano, y todos los correligionarios son amigos míos. También lo es Burgos Mazo, que me ha visitado con objeto de engrosar el partido.

El señor Maura se refirió a la situación en Gijón y confirmó que el paro era absoluto, pero que no se han producido desórdenes.

—¿Hay algún juicio sumarísimo?

—Yo hasta ahora no tengo noticias de ello, por lo menos.

El ministro de Trabajo manifestó que llevaba al Consejo un decreto sobre las reclamaciones colectivas, ya sean contra un solo patrono o contra varios.

También anunció que durante su ausencia se encargaría de la cartera de Trabajo el señor Alcalá Zamora.

Don Fernando de los Rios no hizo manifestación alguna.

Al señor Nicolau se le preguntó sobre la fecha en que se reanudarían las Conferencias con Francia, y contestó que no se ha determinado.

Anunció que las conversaciones se reanudarán pronto, dependiendo todo de la fecha de la llegada de los delegados franceses.

Marcelino Domingo entró rapidísimo, y sin detenerse a hablar con los reporteros subió al ascensor.

**Lerroux desmiente los rumores de crisis**

Madrid, 30 (1,15 m.).—A las ocho y cuarto de la noche salió del Consejo el señor Lerroux.

Comunicó que marchaba a resolver un asunto particular, pero que el Consejo continuaba.

Anunció que el presidente les daría una nota fijando la actitud de la derecha republicana.

Se le insinuó los rumores que circulan sobre un probable cambio de carteras y replicó:

—No hay nada de eso. El Gobierno irá a las Cortes Constituyentes tal como está constituido.

**Nombramientos de jefe de Policía y Comisario general**

Madrid, 30 (1,15 m.).—El director de Seguridad acudió ya de noche al Consejo y fué abordado por los informadores.

El señor Galarza dió cuenta de que había sido aprobado el nombramiento de jefe Superior de Policía de Barcelona a favor del prestigioso capitán de Aviación don Arturo Menéndez, persona que le merece su entera confianza.

Agregó que también ha sido nombrado Comisario de la misma ciudad el señor López Llamas.

El capitán Menéndez ha marchado esta noche mismo para Barcelona con objeto de posesionarse del cargo.

**“No hay tal dimisión” dice Prieto**

Madrid, 30 (1,15 m.).—Al salir de la Presidencia, el ministro de Hacienda se extrañó de verse rodeado por tanto periodista y preguntó:

—¿Qué hay señores?

—Usted es el que tiene que contarnos—manifestó uno de los informadores.

—Yo, no tengo nada que decir.

—Pues se habla mucho alrededor de usted llegándose a anunciar su dimisión.

—¿Sí? Pues no hay tal dimisión. Yo, como todo el Gobierno, hemos contraído el compromiso de no separarnos hasta ir a las Cortes. Lo que sí quiero hacer constar es que la otra noche al referirme a Salvatella no pronuncié su nombre en tono despectivo como me ha atribuido algún periódico. Mi gesto fué de asombro, pues hasta aquel momento no había oído su nombre para el cargo indicado.

Después aludió al nombramiento de Alto Comisario, aclarando que en caso de que sea civil, habrá que designar a un jefe de aquellas tropas.

Terminó diciendo que el señor Lerroux había dado cuenta del “rapport” que había traído de Ginebra.

**TITAN**  
EL MEJOR CAPACHO  
DE FIBRA DE COCO  
FABRICANTE: Rafael Ariza  
**RUTE**

**Largo Caballero confirma que mañana saldrá para Ginebra**

Madrid, 30 (1,30 m.).—Al ministro de Trabajo se le preguntó si mañana emprendería su viaje a Ginebra, respondiendo afirmativamente.

Como la pregunta del periodista entrañaba una segunda intención, Largo Caballero salió al paso, diciendo:

—No hay nada de dimisiones, señores. Yo soy persona que pocas veces empeño mi palabra, pero en este caso lo hago para afirmar rotundamente que no ha habido actitud ni asperezas que dejen entrever la posibilidad de una separación.

**Registradoras ultramodernas “NATIONAL”**

La marca más conocida, más acreditada y más solicitada, en las cinco partes del mundo, donde las usan para la buena administración de su negocio cerca de 3.500.000 comerciantes e industriales.

MODELOS DESDE 1.200 PESETAS A PLAZOS  
DEMOSTRACIONES Y FOLLETOS GRATIS = ACCESORIOS

Agencia en Córdoba: R. SECALL :-: Gran Capitán, 32, bajo

## El Presidente declara que ahora es más firme la cohesión del Gobierno

Madrid, 30 (1,30 m.).—El señor Alcalá Zamora fué el último en salir de la presidencia y se detuvo unos momentos con los informadores.

A las preguntas de éstos hizo las siguientes manifestaciones:

—Ayer terminé la interinidad en el desempeño de la cartera de Estado, y mañana empiezo en la de Trabajo. Esta circunstancia es muy significativa dada la composición tan impar del Gobierno.

Hizo resaltar por eso mismo la cohesión que existe entre los que lo constituyen y que se trazaron desde los primeros momentos.

Esa fuerza misma es la que debe servir de estímulo a todos y más en estos momentos, en que se acerca la lucha política, de la que quiero estar alejado.

Considera muy natural la lucha política, pero cree que no debe tomar parte activa en ella, o la menos posible.

Anunció que en la semana próxima se publicará la convocatoria de Cortes.

Después reafirmará su fe de republicano gubernamental con aquellas personas que coincidan en la orientación.

Ahora seguirá siendo lo más imparcial posible, pues entiende que de esta manera afirma la misión que se impuso el Gobierno y que no es otra que el de servir a la nación.

—En fin—terminó—soy un hombre que puede ser combatido, pero que no se queja de estas luchas.

## La referencia del Consejo

Madrid, 30 (2,15 m.).—A las nueve y cuarto de la noche terminó la reunión de los ministros.

De lo acordado se facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa:

“El ministro de Estado dió cuenta de los asuntos que por no ser de significada urgencia, dejaron de despacharse durante el período de interinidad.

Anunció al Consejo una información acerca de su actuación de Ginebra.

**INSTRUCCION.** Renovando el Patronato de la Biblioteca Nacional y nombrando presidente a don Antonio Zozaya.

Disponiendo que la entrada a los monumentos nacionales sea gratuita para profesores y maestros.

Dictando normas sobre las Escuelas de Madrid.

Decreto sobre el Patronato del Museo de Sorolla.

Decreto anulando los nombramientos de inspectores de Primera Enseñanza hechos desde el 13 de septiembre de 1923 hasta el 13 de abril de 1931.

Decreto derogando el de 18 de junio de 1928 por el que se suspenden las sentencias de la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Supremo sobre el cuerpo de carteros urbanos.

**COMUNICACIONES.** Cambiando la denominación y funciones de la escala de auxiliares y oficiales del Cuerpo de Telégrafos

# PRENSA REPUBLICANA DE CÓRDOBA

Un grupo de entusiastas republicanos ha acordado la constitución de una Sociedad Anónima que contará con un capital de doscientas mil pesetas y cuyo primer acto ha sido la adquisición del periódico LA VOZ, de esta capital, el cual desde primero de junio próximo defenderá fervorosamente la República, propugnando un ideario de cordobésismo y democracia.

Al frente del Consejo de Administración de la Sociedad figura como Gerente:

**Don José Guerra Lozano**

## LA VOZ DIARIO REPUBLICANO

**Director: PABLO TROYANO MORAGA**

**Redactor-jefe: FRANCISCO CÓRDOBA FUENTES**

Constará con la colaboración asidua entre otras prestigiosas firmas de las siguientes: Alejandro Lerroux.—Diego Martínez Barrios.—Rafael Sánchez Guerra.—Roberto Castrovido.—Rafael Guerra del Río.—Sifrido Blasco.—Antonio Gil Muñoz.—Rafael Castejón.—Eloy Vaquero.—Lorenzo Valenzuela.—Manuel Ruiz Maya.—Mateo Dueñas.—Antonio Jaén Morente.—Marcelo Moreno (Tarik de Imperio).—Eduardo Martínez López de Rozas.—Modesto Delgado.—Alfredo Gil Muñoz.—Andrés Luna.—Félix Ane-gón.—Francisco de la Cruz Ceballos.—Andrés Sierra.—Joaquín de Pablo Blanco.—Domingo Alberich.—Ramón Carreras.

Amplia información telefónica y telegráfica. Deportes, vida local y provincial y selecta colaboración literaria harán de LA VOZ, diario republicano, el más difundido de la comarca.

Desde el próximo lunes 1.º de Junio

lea V. el diario Republicano LA VOZ

por Escala administrativa del ministerio de Comunicaciones.

**TRABAJO.** Dictando normas para las reclamaciones colectivas a un patrono o un grupo de ellos, sobre modificaciones de las condiciones de trabajo.

Decreto reorganizando la administración y función de las delegaciones de la Asociación General de Ganaderos sobre la clasificación y deslinde de las vías pecuarias.

Reorganizando los servicios del ministerio de economía.

Declarando la vigencia del real decreto de 6 de marzo de 1930 creando las juntas de Economía.

Otra sobre creación de las Misiones pedagógicas.”

**Se trataba del envío de una cantidad del Banco de España**

Madrid, 30 (2,30 m.).—Esta noche el director de Seguridad a dicho que no son ciertas las sospechas de que los billetes que contenían las maletas de las que se incautó

la policía en la línea de Peñaranda, fuera una nueva tentativa de exportación de capitales.

Las maletas son del Banco de España que enviaba fondos a sus sucursales de Palencia, Salamanca y Valladolid.

Una de ellas ha sido ya reintegrada a la sucursal correspondiente.

**March presta declaración**

Madrid, 30 (2,15 m.).—El juez especial que entiende en la querrela presentada por el Fiscal de la República contra el Gobierno que concedió el monopolio de la Arrendataria al señor March se trasladó hoy al domicilio de éste para tomarle declaración.

Esta diligencia fué muy extensa.

**Los nuevos billetes**

Madrid, 30 (2,15 m.).—“La Voz” de esta noche dice que dentro de breves días publicará la “Gaceta” una disposición del ministerio de Hacienda por la que se autorizará la confección de nuevos billetes de Banco con alegorías republicanas y que sustituyan a los que hoy están en circulación.

## Los cruzados de Cristo

Madrid, 30 (2,30 m.).—Un individuo se dedicó hoy a repartir hojitas con el título "Los cruzados de Cristo".

Se le detuvo y dijo llamarse José Torres Espejo el que se confesó autor de las hojas.

Parece que ha negado abrigara propósitos perturbadores y que únicamente aspiraba a formar una organización espiritual para contener la impiedad reinante.

## Un obrero parece sepultado

Madrid, 30 (4,15 m.).—En la calle de Santa Cruz ocurrió esta mañana un desprendimiento de tierras, resultando muerto el obrero Francisco Ruiz.

## En la semana próxima se convocará a Cortes Constituyentes

Madrid, 30 (3,15 m.).—Esta noche ha vuelto a hablar el ministro de la Gobernación con los informadores.

—Parece mentira—dijo—que puedan correr por Madrid los rumores y bulos que circulan. No hay crisis, ni puede haberla.

Anunció que en la semana próxima se convocará a Cortes Constituyentes.

Cuando se abra el Parlamento terminará la obra dictatorial y de todo lo hecho por decreto se dará cuenta a las Cortes para que ellas resuelvan en definitiva.

Allí vencerá el que tenga más fuerza. Lo que se ha dicho respecto a la derecha republicana es pura fantasía, y lo ocurrido carece de importancia.

No ha habido excitación, porque no puede llamarse tal a la del señor Torrubiano.

El presidente—insistió—y yo permaneceremos alejados de la lucha, pues como es natural los que formamos en el Gobierno tenemos que actuar imparcialmente.

Los republicanos sinceros no deben recoger esos rumores que tanto contribuyen a la intranquilidad pública y todo esto repercute en la peseta y con ello se prestan a los manejos de los enemigos del régimen.

No se hagan ilusiones los jóvenes inexpertos que creen que contando con un periódico de provincias pueden producir una crisis de opereta en 24 horas.

Terminó haciendo constar nuevamente que el Gobierno irá al Parlamento y que mientras tanto matendrá enérgicamente el orden.

## Cátedra de Córdoba

Madrid, 30 (3,30 m.).—Por disposición que publica la "Gaceta" se nombra a don José Martín Rivera para la cátedra de Anatomía descriptiva, vacante en la Escuela Superior de Veterinaria de Córdoba.

## Manifestaciones de un sindicalista

Castellón, 30 (3,30 m.).—Se encuentra en Castellón el conocido sindicalista Eusebio Carbó el que ha hecho interesantes declaraciones a un redactor.

A su juicio Fedec ha dicho la verdad sobre la época del terrorismo en Barcelona.

Dice que no sólo Martínez Anido y Arlegui están complicados en los atentados sino también otras personalidades de gran relieve entre ellas Cambó.

## Reina tranquilidad en Gijón

Oviedo, 30 (2,30 m.).—El gobernador civil ha confirmado esta tarde que el paro es absoluto en Gijón y que la huelga se ha extendido a Candas y la Felguera.

La Unión General de Trabajadores repartió hojas por la mañana aconsejando a los obreros que no secundaran el paro, pero no obstante se impusieron los huelguistas ejerciendo coacciones.

Un grupo de trabajadores visitaron al Gobernador para quejarse de las coacciones de que habían sido objeto y como expusieran su deseo de acudir a las obras, dicha autoridad les prometió garantizarles la libertad de trabajo.

A pesar de la vigilancia montada en las obras, hubieron de volver a abandonar el trabajo.

La tranquilidad que reina es completa.

## Un rasgo de Marcial

Sevilla, 30 (2,30 m.).—Ha quedado resuelto el pleito que sostenía la empresa de torres con Marcial Lalanda, a favor de éste que ha recibido diez mil pesetas.

El citado espada ha prometido entregar el importe, total, deducidos los gastos de la cuadrilla, para la suscripción a favor de los obreros parados.

## El obispo de Vitoria a Roma

Vitoria, 30 (3,15 m.).—Se asegura que el obispo de esta Diócesis ha sido llamado a Roma por el Papa para celebrar con él una entrevista.

## Violento incendio

Bilbao, 30 (3,15 m.).—A las seis de la tarde se ha declarado un violento incendio en la fábrica de maderas de Sánchez y Bacharrataugui.

Las llamas se apoderaron en breves momentos del edificio, destruyéndolo.

Uno de los camiones del servicio de bomberos chocó con un automóvil resultando ambos vehículos con desperfectos.

La fábrica estaba asegurada por varias Compañías.

A las once de la noche se logró extinguir el fuego que amenazaba a otros edificios.

## Intento de atraco en una casa de cambio

Barcelona, 30 (3,30 m.).—A las seis y media en la plaza de Palacio se intentó cometer un atraco en la Casa de Cambio.

Cuando el cajero Francisco Artigas se hallaba contando dinero se le acercó un individuo que gritando: "Manos arriba", le encañonó con un revólver y le exigía le entregaré los billetes.

El cajero hizo una maniobra consiguiendo poner en fuga al desconocido al que persiguió en unión de unos agentes.

Estos lograron darle alcance, y el detenido dijo llamarse Esteban Gómez y ser natural de Soria.

Declaró que se hallaba sin trabajo y que esta fué la causa de que se atreviera a cometer el atraco.

## Maniobras de los monárquicos en un pueblo de Valencia

Valencia, 30 (3,30 m.).—Hoy ha visitado al gobernador civil el alcalde de Serra.

Este le ha denunciado que los elementos monárquicos de aquel pueblo están reali-

zando una violenta campaña para dificultar las elecciones del domingo.

Reparten vino en abundancia y han roto la muestra del Casino Republicano.

Los más significados hombres de izquierdas están recibiendo anónimos amenazadores y sus casas han aparecido señaladas con una cruz.

Los ánimos están muy excitados y se teme que se originen desórdenes.

El gobernador a la vista de esas denuncias, le ha dado amplia facultad para disponer de la fuerza pública e imponer su autoridad.

## Pérez de Ayala presenta sus Cartas credenciales

Londres, 30 (2,30 m.).—El Rey ha recibido este mediodía en el palacio de Buckingham al nuevo embajador de España señor Pérez de Ayala el que le presentó las cartas credenciales.

## Anarquista fusilado

Roma, 30 (2,30 m.).—Esta mañana en el fuerte de Bracchi ha sido fusilado por la espalda el anarquista Stirru por haber atentado contra la vida de Mussolini.

La ejecución la llevaron a cabo las milicias fascistas.

## Detalles del fusilamiento del anarquista Stirru

Roma, 30 (3,30 m.).—Se conocen más detalles del fusilamiento del anarquista Stirru.

Después de comunicársele la sentencia de muerte se le autorizó para hacer su petición de indulto.

A la una y media se le anunció la visita de un sacerdote, pero se negó a recibirle.

El reo escribió dos cartas solamente, una a su madre y otra a su mujer.

En las primeras horas de la mañana los carabinieri y la policía le trasladaron al fuerte de Bracchi cerca de Roma.

Allí se encontraban 482 milicianos que formaron en el centro del patio.

Dos de ellos procedieron a maniatar al sentenciado y lo colocaron de espaldas.

De nuevo se le leyó la sentencia de muerte y seguidamente avanzó un pelotón de 25 hombres procediendo al fusilamiento.

Los que le ejecutaron son naturales de Cardena y se prestaron voluntariamente para hacer efectiva la sentencia.

## "LAS CASTIGADORAS"

Así se llaman las 22 gorras SIREP expuestas en los escaparates de SOMBREROS PADILLA CRESPO. Distraiga usted, señor, un momento su atención y véalas, que ya merece la pena, si le interesa alguna de ellas, hacer un ahorro para su bolsillo de 2 pesetas 25 céntimos.

GORRA "SIREP", ni en precios, ni en coloridos selectos, ni en estética, ni en duración tiene rival. Es marca registrada y lleva el sellado de garantía en el forro.

De venta en toda España y Córdoba sólo es exclusivo SOMBREROS PADILLA CRESPO, Plaza de la República (Tendillas).

# Editorial Castro, S. A.

acaba de poner a la venta la nueva sentimental y emocionante novela  
intitulada

## LOS GOLFOS DE LAVAPIÉS

del profundo y prestigioso escritor VICENTE POMAR.

El mayor éxito de la temporada sigue siéndolo

## EL HIJO DE LA OBRERA

novela verdaderamente sentimental, con la que su autor,

LUIS DE VAL,

conmueve, distrae y enseña.

GRATIS el primer cuaderno de estas obras. PÍDALOS a los repartidores o a

# EDITORIAL CASTRO, S. A.

Calle de Agueda Diez, núm. 5 :: CARABANCHEL BAJO (Madrid)

Publicación autorizada

## Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del  
Instituto, correspondientes al día 29  
de Mayo.

### En veinte y cuatro horas

Temp. m. al sol y al aire libre . . .	32'40
" a la sombra . . . . .	25'60
" mínima . . . . .	18'80
" media . . . . .	19'70
Oscilación . . . . .	11'80
Agua de lluvia en milímetros . . .	0'00
Agua evaporada en milímetros . . .	5'40

### Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0° . .	751'70
Temperatura a la sombra . . . . .	15'80
" de termómetro hume- decido . . . . .	14'60
Hensión del vapor . . . . .	11'80
Humedad relativa . . . . .	87,00
Estado del cielo . . . . .	Niebla
Dirección del viento . . . . .	S. O.
Fuerza . . . . .	Ventoltna
Recorrido en 24 horas . . . . .	184'00

SOLLETIN DE "LA VOZ"

## EL GRAN TIRANO

475

Salió de Madrid con el llanto en los ojos y la nagustia en el alma.

¡Inieliz!

Se alejó y desapareció.

La escasez de sus fuerzas no le permitió hacer el viaje con tanta prontitud como otras veces.

Tres días tardó en llegar a Segovia.

No era menester más que mirarlo para comprender que su vida se acababa.

—¿Qué habéis conseguido?—le preguntó el alcalde.

—¡Qué Dios castigue a los que han destrozado mi alma!

—¿No habéis visto al niño?

—No está en compañía del hidalgo.

—¡Oh!...

—Ya no me queda ninguna esperanza.

—Pero...

—He visitado al doctor Olivares.

—¿Y qué os ha dicho?

—Que la inocente criatura no se encuentra en Madrid.

—¿A dónde la han llevado?

—Lo ignora.

—¿Y el señor Nemesio?

—Vive tranquilo en su casa de la calle de Segovia.

—¿Qué más os ha dicho el doctor?

—Me aconsejó que nada hiciese, porque nada había de conseguir mientras no me favoreciese alguna casualidad.

—Tiene razón.

—Mi vida se acaba.

—Los sufrimientos son superiores a vuestras fuerzas.

—Sí.

—Preciso es que vuestra voluntad...

—Caballero. Desde que perdí la última esperanza no quiero vivir.

—Aunque sea odiosa la existencia debéis conservarla.

—Hagamos el último esfuerzo, apelemos al último recurso.

## CAPITULO LII

### Otro desgraciado que desaparece del mundo

Eran las seis de la tarde cuando se acostó Fermín. A las nueve de la noche entró en su dormitorio el alcalde.

Vió que el anciano continuaba entregado al más profundo sueño, y dijo:

—Mientras duerme no sufre.

Lo dejó.

Cerca de la media noche volvió a entrar.

Fermín dormía.

Entonces roncaba ligeramente.

—Dios le da el descanso—dijo el juez—y bien lo necesita.

¡El descanso!...

Aquella tranquilidad era tal vez tan engañosa como todas las cosas de la vida.

Los habitantes de la casa se entregaron al reposo.

El silencio reinó.

Transcurrieron las horas sin que la calma se alterase.

El alba desplegó sus sonrisas.

Dejáronse ver los primeros rayos del sol.

# PEDRO LÓPEZ E HIJOS

## BANQUEROS

TELEFONO 12-16. CORDOBA.—APARTADO NUM. 14  
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

## Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael  
**Felipe Carracedo**  
Reyes Católicos, sin número  
Telefono 2606 CORDOBA

Disfrute de las ventajas del  
**SOMBRERO DE PAJA**, marca  
**DIEGO RUIZ**  
EN VERANO \* SE \* IMPONE \*

## Sucesor de Alfonso Tirado

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que acaba de recibir grandes surtidos en Abanicos, Bolsos, Sombrillas, Medias, Perfumería y toda clase de artículos concernientes al Ramo.

Calle Diego León (esquina a Alfonso XIII)

## LA PRENSA

Diariamente puede usted adquirir "A B C", "Informaciones", "La Tierra", "Ahora", "La Libertad", "El Liberal", "El Debate", "El Sol", "La Voz" y demás periódicos de Madrid y provincias, así como los locales, y semanarios gráficos, en el nuevo establecimiento de Prensa instalado en la calle Victoriano Rivera, número 6.

**SE VENDEN** dos locomóviles; una de 20 H. P. y otra de 30 H. P., precios baratísimos.

Razón en esta Administración

## CÓRDOBA-PARÍS

### GRAN REBAJA DE CALZADOS

Precios más baratos o igual que el que más barato venta en Córdoba. **¡¡¡¡¡**



## Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico.

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETO DE "LA VOZ"

476

ORTEGA Y FRIAS

—¿Qué recurso es ese?  
—Escribir al señor de Salvatierra.  
—¿Y qué conseguiremos?  
—Vendrá, buscará al hijo de doña Mencía y lo encontrará, no lo dudeis.  
También puede suceder que venga y que antes de encontrarlo pierda la vida.  
—Es un hombre extraordinario.  
—A pesar de eso se salvó milagrosamente cuando quisieron asesinarlo.  
—Dios lo protegerá.  
—Aunque no lo conozca, me interesa su suerte.  
—Escribidle, os lo suplico.  
—¿Y qué he de decirle?  
—Que ha muerto doña Mencía.  
—¿Y cómo haré para que la carta llegue a sus manos?  
—No faltará una persona de confianza que la lleve.  
—Pero si a esa persona la sorprenden, me quedaré comprometido.  
—Si os concretáis a decirle al capitán que ha muerto doña Mencía, de nada podrán acusaros.  
—El rey considerará como un crimen el estar en relaciones con el que considera como criminal.  
—Exagerais.  
—Y si yo también me inutilizo, ¿quién quedará para favorecer al huérfano?  
El razonamiento del alcalde no tenía réplica.  
Sin embargo no era posible que se diese por vencido Fermín.  
Volvió a suplicar.  
No pudo resistir ya el caballero.  
—Le escribiré a Salvatierra—dijo.  
—Y habeis de hacerlo pronto.  
—Mañana.  
—Y en seguida...  
—Buscaré persona a quien pueda confiarle la carta, pues no todas sirven.  
—Si yo pudiese hacer el viaje.

EL GRAN TIRANO

477

—Es demasiado largo.  
—Reconozco que para tanto no alcanzan mis fuerzas.  
—Para desempeñar esa comisión tan delicada se necesita un hombre valeroso, prudente, astuto y leal.  
—Le direis al señor Salvatierra que yo estoy muy débil y que por eso no voy a buscarlo.  
—Así lo haré.  
—Y Dios os bendecirá.  
—Ahora debéis entregáros al reposo.  
El anciano exhaló un profundo suspiro.  
Tomó algún alimento.  
Se acostó.  
Poco después se quedaba dormido.  
Parecía muy tranquilo y profundo su sueño.  
El alcalde meditó.  
No sabía cómo escribir la carta sin comprometerse.